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Kuče, ko j e leže u nižinskim predjeli- 
ma, u bližini rijeka, izložene su štetnom u- 
plivu postrane vode, ko j a stalno natapa i 
vlaži podrumsko i ostalo zide kuče, pa ce
sto, o sim štete za zdravlje stanara, može 
nastati opasnost i za samu konstrukciju 
kuče. Naročita opasnost nastaje u slučaju 
nabujalosti obližnjih rijeka ili potoka, u 
čije korito utiou odvodne cijevi ulične, od
nosno kučne kanalizacije, jer voda iz rije
ka može kroz ove cijevi prodrijeti u sami 
podrtim kuče.

Uredaj za odvodnjivanje i kanalizira
nje, ko ji je predmet ovog pronalaska, ima 
s vrhu da zaštiti kuču, koliko od štetnih po- 
sljedica postrane vode u nižinskim kraje- 
vima, toliko i od šteta koje mogu nastati 
prodiranjem vode iz nabujale obližnje ri- 
jeke ikroiz kanalizacione cijevi u kucni po
ti rum.

Slika I na načrtu predstavlja vertikal
ni presjek podrumskog dijela kuče s a cje- 
lokupnim uredajem za odvodnjivanje i ka
naliziranje. Slika II predstavlja vertikalni 
presjek sabirne jame. Slika III predstavlja 
vertikalni presjek pomočne kanalizacione 
jame. Slika IV predstavlja horizontalni 
presjek pomočne kanalizacione" jame.

K učni podrumski zidovi (1) ukopani 
su u sloju ilovače (2), pod ko jim se slo
jem nalazi vodonosni sloj (3), a pod ovim 
nepropušni zemljani sloj (4). Površina po- 
drumske kučne prostorije ispunjena je u 
debljini 30—50 cm slojem pješčane zem
lje (5), nad kojim se nalazi betonski pod 
(6) u debljini 10—15 cm. U razi ni beton- 
skog poda smješten je poklopac (7) sabir
ne jame, k o ja ima pačetvorinasti horizon

talni presjek, te u stijeni (8) priključenu 
cijev (9), koja ide od kučne kanalizacije, 
a u stijeni (10) cijevi priključak (11) pre
ma koritu rijeke ili uličnog kanala. U sa
ni om dnu sabirne jame, i to izrnedu cije
vi (9) i cijevi (11), nalazi se spojni o tvo
ren i žlijeb (1 la). U stijeni (12) dna 'sabir
ne jame utaknuta je vertikalna željezna ci
jev (13) poželjnog promjera, koja ide sve 
do vodonosnog sloja (3) ispod kučnog po
ri ruma, te izilazi nekoliko centimetara nad 
razinu dna (12) sabirne jame, a pokrivena 
je jednom gustom željeznom mrežorn 
(12a). Vertikalne stijene sabirne jame u 
višini od 25 cm od dna (12) providene su 
sitnim rupicania (12b), da bi kroz iste mo
gla proticati voda iz postranog sloja (5) 
u sabirnu jamu.

Vertikalni kučni kanal (14) ulazi u po
močim kanal iizacionu jamu pačetvorina- 
stog horiizontalnog presjeka, koja u razini 
okolnog podrumskog poda ima u unutra- 
šnjosti gustu željeznu rešetku (15), koja se 
rešetka pridržava u horizontalnem polo
žaju posredstvom lanca (16) i kuke (17), 
a može se ista popuščanjem lanca (16), 
spustiti po potrebi u vertikalni položaj 
(15a) (slika III).

Kanal (11), koji ide iz sabirne jame 
prema koritu rijeke ili uličnoim kanalu, 
providen je sa vertikalnim zatva-račem 
(18), koji se sastoji iz jedne lirnene ploče 
i može se u podesnim poznatim vodnica
ma spuštati do dna sabirne jame i henne- 
tički zatvoriti kanal (11) u svrhu sprečava- 
nja poplave kiučnog podruma uslijed pro
diranja vode iz nabujale rijeke.

Ovaj uredaj za odvodnjivanje i kana-
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liziranje kuča funkcionira na slijedeči na
čin: Voda, ko ja se nalazi u okotlini kuče, 
odnosnno kučnog podruma, filtrira najpri- 
je kroz podnumsko zide kuče i, prolazeči 
kroz sloj (5) pješčane zemlje ispod poda 
podruma, sabire se u sabirnoj jami, a iz 
ove otiče u kanal (11), ‘kad je isti otvoren; 
u 'slučaju nabujalosti obližnje rijeke i kad 
je kanal (11) zatvoren spuštenim zatvara- 
čem (18), onda ova voda iz saibirne jame 
ide kroz vertikalnu cijev (13) u vodonosni 
sloj (3) ispod kučnog podruma.

Za vrijeme nabujalosti rijeke i dok 
prijeti opasnost prodiranja riječne vode u 
podrum, zatvara se zatvarač (18) u sabir
noj jami i tako sprečava riječnoj vodi da 
prodire kroz kanal (11) u podrum kuče. 
Istovremeno iz kučne kanalizacione cijevi 
(14) smradna voda sa izmetinama ulazi u 
pomočnu kanalizaciionu jamu, te krute 
tvari ustavlja na željeznoj rešetki (15), a 
sama voda cijedi se kroz istu rešetku (15) 
i posredstvom cijevi (9) ulazi u saibirnu ja
mu, a iz ove posredstvom vertikalne cije
vi (13) u vodonosni sloj (3), pa je tako 
omogučeno privremeno normalno funkci- 
onisanje kučne kanalizacije, j er se krute 
tvari skupljaju na rešetki (15 u hermetički 
zatvorenoj kanalizacionoj jami, a sama 
voda otiče privremeno u vodonosni sloj 
(3). Kad nabujalost rijeke prestane i mi
ne opasnost prodiranja riječne vode u fcuč- 
ni podrum, zatvarač (18) u sabirnoj jami 
otvori se, a rešetku (15) u pomočnoj kana
lizacionoj jami spusti u vertikalni položaj 
(15a), pa sva smradna voda zajedno sa kru
tim izmetinama iz kučne kanalizacione ci
jevi (14) ide 'iizravno u kanal (11), odnosno 
u rijeku ili u uličnu kanalizaciju. Dok je

kanal (11) otvoren, kroz isti otiče i sva po- 
strana voda koja u sabirnu jamu dolazi iiz 
sloja (5) ispod podrumskog poda.

Ovaj se uredaj može upotrebiti ne sa
mo za odvodnjivanje kučnih podruma i od
voda postrane vode kroz vertikalnu cijev 
(13) u vodonosni sloj (3) ispod ku
če, več se isti uredaj može upotre- 
biiti i 'za odvodnjivanje i isušivanje 
i velikih močvara i bara, te uop- 
če mjesta gdje se voda uslijed velikih kisa 
ili razlijevanja rijeka i potoka dulje vre
mena zadržava. U ovakvim močvarnim 
predjelima, nan podesnim mjestima izgra- 
de se sabirne jame, u kojima 'su utaknute 
vertikalne cijevi (13) poželjnog promjera 
sve do vodonosnog sloja (3), da površin
ska močvarska voda može oticati u pod
zemni vodonosni sloj (3), a gornji zemlja
ni sloj, odvodnjein i prosušen, može se pri
vesti kulturnom obradivanju.

Patentni zahtev:

Uredaj za odvodnjivanje i kanalizira
nje, za odvodnjivanje i kanaliziranje kuča 
i kučnih podruma, označen time, da ima 
ispod podrumskog poda sloj (5) kroz ko ji 
se postrana voda sabire u sabirnu jarmu, 
a iz ove sa cijevi (13) ide u vodonosni sloj 
(3) ispod kuče, kad je kanal (11) zatvara- 
čem (18) zatvoren; da ima pomočnu ka- 
nalizacionu jamu sa rešetkom (15) za zadr
ževanje krutih smradnih tvari, a sama 
smradna voda cijedi se kroz rešetku (15), 
i ide u sabirnu jamu i kroz vertikalnu ci
jev (13) u vodonosni sloj (3), kad je ka
nal (11) zatvoren.
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